TẠO ĐIỀU KIỆN CHO CÁC CHUYẾN BAY HỒI HƯƠNG CỦA THUYỀN VIÊN
Các chuyến bay chở khách và thuyền viên hồi hương sẽ được tạo điều kiện thuận lợi tối đa để đưa thuyền viên hiện đang bị mắc kẹt trên biển về nhà và để các thuyền viên thay thế có thể xuống tàu làm việc. Hướng dẫn mới do Tổ chức Hàng không Dân dụng Quốc tế (ICAO) ban hành nhằm tạo điều kiện cho các chuyến bay đó đánh dấu một bước tiến mới để giảm bớt cuộc khủng hoảng thay đổi thuyền viên đang diễn ra.
Hướng dẫn này đưa ra các khuyến nghị cụ thể đối với các chuyến bay chở thuyền viên, bao gồm nhu cầu liên lạc song phương nâng cao, phối hợp và lập kế hoạch giữa chủ tàu, các cơ quan hàng không và chính quyền hữu quan. Nó cũng nhấn mạnh tầm quan trọng của thuyền viên và yêu cầu các Quốc gia cấp phép nhanh chóng cho việc nhập cảnh, xuất cảnh và quá cảnh của máy bay và thuyền viên.
[bookmark: _GoBack]Tổng thư ký IMO Kitack Lim bày tỏ tin tưởng rằng sự đóng góp mới này của Liên hợp quốc sẽ có tác động tích cực đến cuộc khủng hoảng thay đổi thuyền viên. Theo ước tính, hiện nay trên thế giới có khoảng 400.000 thuyền viên vẫn đang bị mắc kẹt trên biển do các hạn chế từ các Chính phủ đưa ra để ứng phó với đại dịch COVID-19.
Hướng dẫn được IMO chia sẻ trong Thông tư Circular Letter 4204/Add.32, nó sẽ được ICAO xem xét và cập nhật khi cần thiết nếu tình hình Covid – 19 toàn cầu tiến triển tích cực.
                                                         (Nguyễn Văn Bình dịch theo IMO)


